

创建新时代党建引领基层治理示范区

网络搭桥 激活乡村发展潜能

近日,记者在垣曲县皋落乡娟娟香菇产业园看到,到村工作大学生王青对着镜头热情地介绍着:“家人们,咱们这香菇可不一般,是用垣曲特有的花栎木培育的,口感绝佳,千万不要错过!”鲜嫩肥美的香菇在她的推介下倍受关注,直播间订单纷至沓来,成功让这些大山里的香菇走向全国各地。

在皋落乡,和王青一样利用业余时间,借助互联网为合作社农产品打开销路的干部还有很多。他们发挥自身专长,化身互联网上的本地“推荐官”,为农

产品拓宽销售渠道,让曾经藏在深山无人识的“土货”成为市场上的抢手“俏货”,有力带动了村集体经济与村民收入双增长。

而在鼎诺种养专业合作社的蔬菜大棚内,暖意裹挟着蔬菜的清新气息扑面而来。乡农科站站长李喜梅与合作社负责人促膝长谈,从合作社当前的运营状况、发展中遭遇的难题到包联合作社实现致富增收的路径,两人展开细致探讨。“有啥问题,随时找我!”李喜梅这句掷地有声的承诺,让合作社对未来发展充满信心。

今年,皋落乡为推动乡村产业发展,创新推出“一个班子成员、一个年轻干部包联一个合作社”的举措,将干部和全乡15个农产品生产加工企业合作社紧密联系起来。这一做法不仅让干部在产业一线得到锻炼,还实现了组织产业链、振兴产业、强化服务的多重目标,有效激活了党建与乡村振兴融合发展新动能。

皋落乡党委副书记张文清介绍,接下来,包联干部会持续深入合作社。一方面当好“政策宣传员”,为合作社解读

惠农政策,协助申请各类项目;另一方面,基于市场需求,全力为全乡36种农副产品拓展销路。干部们将变身“资源链接者”,大力推动农产品电商销售,积极协调企业与合作社建立产销对接,打通市场渠道。未来,皋落乡将坚定不移地以党建为引领,在产业发展进程中锻造一支能力过硬的干部队伍,助力合作社突破发展瓶颈,激发内在动力,带领群众走上致富增收的康庄大道,在乡村振兴的征程中书写新的辉煌篇章。

记者 王露

事关纳税人领取“红包”— 退税可通过手机App预约办理

运城晚报讯(记者 刘凯华)3月1日起,2024年度个人所得税综合所得汇算清缴工作正式开始。对于符合条件的纳税人来说,这又一次领取退税“红包”的重要时刻。近日,记者走进国家税务总局运城市盐湖区税务局了解到,纳税人自2月21日起即可登录手机个人所得税App进行预约办理,错峰享受退税便利。

个税汇算是一项重要的税收政策,它要求纳税人将上一年度的工资薪金、劳务报酬、稿酬、特许权使用费4项综合所得合并计税,并结清应退或应补税款。该局工作人员介绍,根据政策规定,以下两类纳税人需办理年度汇算:一是已预缴税额大于年度汇算应纳税额且申请退税的;二是纳税年度内取得的综合所得收入超过12万元,且需要补税金

额超过400元的。

对于大多数市民来说,个税汇算并不复杂。该局工作人员表示,纳税人只需登录手机个人所得税App,系统会自动计算出应补或应退的税款。简单来说,如果去年综合所得收入不超过12万元,不论系统显示补税金额是多少,都无须办理年度汇算;如果年度应补税款不超过400元,也无须办理汇算。

为了让纳税人更方便地办理汇算,2024年度汇算的时间为3月1日至6月30日。工作人员张钰皓提醒,纳税人无需扎堆办理,可以选择在手机App上预约。具体操作非常简单:登录手机个人所得税App,进入首页“2024综合所得年度汇算”专题区域,点击“去预约”按钮,选择“可选”的日期即可完成预约。如果

想在3月1日至20日之间办理,需在2月21日至3月20日每天6时至22时登录App进行预约。3月21日至6月30日期间,无须预约,可随时办理。

工作人员还特别提醒广大纳税人,年度汇算期间可能会收到一些诈骗信息,比如“您有一笔退税待领取”“专业人员帮你退税”等。这些信息往往以“利用税收优惠政策”“减轻个人负担”为由,声称可以提供退税“服务”,甚至要求纳税人提供个人信息或支付费用。张钰皓强调,税务部门不会通过短信、QQ、微信等非官方渠道告知纳税人提供资料,也不会要求纳税人支付任何费用。如有退税需求,请直接通过国家税务总局个人所得税官方App办理,确保个人信息和财产安全。

首家获批使用“万荣大黄牛”地理标志证明企业诞生

运城晚报讯(记者 王耀)2月24日,万荣县畜牧发展中心举行“万荣大黄牛”地理标志商标授权签约仪式,万荣县景盛牧业有限公司成为首家获得“万荣大黄牛”地理标志证明商标使用权的企业。这标志着“万荣大黄牛”地理标志用标企业数量实现了从“0”到“1”的重大突破。

签约仪式上,该公司相关负责人就规范使用“万荣大黄牛”地理标志证明商标进行了表态发言,承诺坚决维护好品牌形象,正确规范使用产品专用名称和国家地理标志公共标识,做好行业表率。同时,要发挥该企业直供港澳的技术管理优势,为社会提供绿色有机的高品质“万荣大黄牛”。

万荣县畜牧发展中心负责人向该公司表示祝贺并提出殷切期望,要求该公司牢固树立品牌和品质发展意识,示范带动更多养殖户运用地理标志参与市场竞争,不断提升“万荣大黄牛”的市场竞争力和品牌影响力。

地理标志是一种表明商品特定品质与商品来源地独特的自然因素或人文因素有直接关系的商业性价值标志。近年来,万荣大力实施地理标志保护工程和运用促进工程,发展地理标志产业,助力乡村振兴。截至目前,万荣县全县区域公用品牌已达20件,其中有“万荣苹果”“万荣柴胡”“万荣香菇”“万荣大黄牛”等地理标志证明商标9件,在山西省县级城市中名列前茅。

老骥伏枥 银龄生辉 省级银发人才杨金社退而不休献余热

运城晚报讯 2月27日,运城市儿童医院(运城市妇幼院)儿科门诊专家杨金社正在为小患者诊断病情(右图)。

一上午患者络绎不绝,杨金社为小患者耐心诊断病情并交代如何用药和注意事项。他说最多的时候,一上午要看30多名患者,连休息的时间都没有。

杨金社,1982年12月毕业于山西医学院医疗系,获学士学位。曾任运城市妇幼保健院科教科主任,儿科主任医师。参加工作以来,一直从事儿科工作,为该院儿科的规范化、正规化建设作出了突出的贡献。他医德高尚,医术高明,为儿童患者的康复尽职尽责,多次受到患者家长的好评。1994年,杨金社荣获“山西省赵雪芳式的白衣战士”称号。

在繁忙的临床业务工作和行政事务之余,他还积极撰写专业论文和行政管理论文,在省级刊物上发表论文20余篇。在撰写专业论文的



同时撰写医学科普知识,共在国家、省、地级报刊上发表科普文章300余篇。因业务技术水平颇高、理论功底扎实,工作业绩突出,1999年被原运城地委、运城行署授予“运城地区首届青年学术技术带头人”称号,被运城市医学会聘为医疗事故技术鉴定专家库成员、市卫生局药品招标专家库成员、市计生委病残儿鉴定专家库成员、市计生委病残儿鉴定专

家组成员,多次荣获省、市级个人光荣称号。

杨金社已退休7年,为了发挥余热,继续为运城儿童健康作贡献,他接受医院返聘回运城市妇幼保健院坐诊。他始终以一名白衣天使的高度责任感,全心全意为患者服务,坚守一名共产党员的初心,去年又光荣入选山西省省级银发人才。(董应赞)

绛县铁指社区 上门服务全方位 养老认证“零跑腿”

运城晚报讯(记者 景斌)“真是太感谢你们了,专门跑一趟帮我认证,解决了我的大难题!”2月26日,家住绛县铁指社区樱花苑网格的张全胜老人拉着社区工作人员的手,连声道谢。

为确保每一位老人都能按时领取养老金,针对高龄、残疾、重病等行动不便的老年人群体,铁指社区提供上门认证服务,让老人足不出户就能完成认证,真正实现“零跑腿”。张全胜老人今年85岁,因行动不便无法前往社区进行养老保险待遇领取资格认证。得知这一情况后,铁指社区立即安排工作人员上门为老人办理了认证手续。

在上门服务过程中,工作人员耐心细致地为老人讲解认证流程,并手把手帮助老人完成认证操作。同时,工作人员还详细了解老人的生活情况和身体状况,叮嘱老人保重身体,有困难及时向社区反映。

“群众利益无小事,一枝一叶总关情。”铁指社区有关负责人表示,今后将继续秉持“便民、利民、为民”的服务理念,不断创新服务方式,提升服务水平,切实解决群众“急难愁盼”问题,进一步增强群众的幸福感。